

# 常台高速公路尹山枢纽至苏浙省界段 扩建工程

## 环境影响评价公众参与说明

苏州市高速公路管理有限公司

2024年7月

# 目录

1 概述.....	1
2 首次环境影响评价信息公开情况.....	4
2.1 公开内容及日期.....	4
2.2 公开方式.....	4
2.3 公众意见情况.....	6
3 征求意见稿公示情况.....	8
3.1 公示内容及时限.....	8
3.2 公示方式.....	8
3.2.1 网络.....	8
3.2.2 报纸.....	10
3.2.3 张贴公告.....	11
3.3 公众提出意见情况.....	17
4 其他公众参与情况.....	18
5 公众意见处理情况.....	19
6 其他.....	20
7 诚信承诺.....	21

# 1 概述

2020年4月，国家发展改革委、交通运输部印发了《长江三角洲地区交通运输更高质量一体化发展规划》，同月《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》江苏实施方案发布；2020年5月省长三办印发了《2020年浙江省推进长三角一体化发展工作要点》，逐渐形成推动长三角高质量一体化发展的政策合力。

常台高速公路是国家高速公路网中沈海高速公路（G15）的重要分流并行线（G1522），是江苏省规划“十五射六纵十横”高速公路网中“纵一”的重要组成部分。常台高速公路串联苏州、嘉兴、杭州各市，北经苏通大桥接京津冀地区，南达珠三角地区，是长三角区域南北主通道之一。常台高速苏州段也被称为苏嘉杭高速，北接苏通长江公路大桥和沿江高速公路，南联浙江省乍嘉苏高速公路，途经常熟市、相城区、吴中区、吴江区，全长约100公里。常台高速苏州段以沪宁高速公路为界分南北两期先后实施，于2004年8月实现全线贯通，双向四车道，设计速度120公里/小时，全线收费年限至2033年。

常台高速自建成以来，交通量增长迅速，特别是2008年6月苏通大桥建成通车后，常台高速公路交通量增幅更加明显。2017年1月1日，常台高速苏州城区段实行“限货”，相城互通至吴中互通全天禁止货运车辆通行。其中，苏州城区互通禁止货车上下高速；相城互通仅允许由北往南方向行驶的货车下高速，以及允许往北行驶的货车上高速；吴中互通仅允许由南往北行驶的货车下高速，以及允许往南行驶的货车上高速。根据目前运营状况，在苏州市区实行禁货措施及常嘉高速建成分流后，董浜枢纽至尹山枢纽段服务水平维持在二级；但因常台高速城区段限货，大量货运交通量由绕城高速绕行后从尹山枢纽汇入常台高速，常台高速尹山枢纽以南至苏浙交界段服务水平已处于四级以下。尹山枢纽以南至苏浙交界段现状主要承担常台高速北段交通、沿线苏州主城、吴江城区快速发展带来的诱增交通量以及现状与沪常

高速、沪渝高速的转向交通量，整体交通流量较大。常台高速公路浙江段已开展扩容改造，随着浙江段的扩容改造完成，常台高速尹山枢纽以南至苏浙交界段将成为常台高速苏浙省界的交通瓶颈，亟需进行扩容改造，以适应区域交通发展需求。

常台高速公路尹山枢纽至苏浙省界段扩建工程（以下简称“本项目”）是既有高速的改扩建工程，路线自北向南，起点位于尹山枢纽，向南途经吴中区、吴江区，终点位于苏浙省界，路线全长38.408公里，总造价约117.7亿元，设计速度120公里/小时。本次从双向四车道拓宽至双向八车道，路基宽度由28米拓宽至42米，全线设置7处互通式立体交叉，其中：原位改建尹山枢纽、吴江互通、吴江南互通、平望枢纽和黎里互通，移位新建盛泽互通、新增盛泽南互通，原位扩建白洋湖服务区1处。全线扩建桥梁25座，全长17137米，桥梁占比44.6%。其中特大桥、大桥7座，长16121.1米；中小桥18座，长1015.9米。沿线主要控制点包括：沪常高速公路、沪渝高速公路、G318、G524等高等级公路，在建沪苏湖铁路、设计中的通苏嘉甬铁路、如通苏湖城际铁路，以及苏申内港线、庞山湖、芜申线、杨家荡、乍嘉苏线等航道，生态空间管控区域（太浦河清水通道维护区和吴江区太湖重要保护区湿地），基本农田，沿线高压线，西气东输管道、输油管线等。本项目已列入《苏州市“十四五”综合交通运输体系发展规划》，是构建苏州市综合立体交通网的重要组成部分，项目的建设可以推进长江三角洲区域一体化发展，同时也能满足强化、巩固国家和江苏省高速公路网的需要，对于提升省际接口的服务能力，应对快速增长的交通量，消除高速路网瓶颈路段具有十分重要的意义。

本次扩建项目主线路基宽度由28变为42米，新增用地范围为原有路基两侧拼宽部分，各新增7米，结合用地条件采用设挡墙断面形式。新增声环境敏感目标主要为声评价范围（由原200米增加为360米）变化所致。同时本项目对现有声屏障进行以新带老，采用低噪声路面，

设置声屏障、隔声窗等降噪措施以减少噪声对沿线居民的影响；对跨太浦河等敏感水体的桥梁设置桥面径流收集系统及事故池，适当提高桥梁防撞等级，降低危险化学品泄漏等事故对敏感水体的环境风险。

根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国环境影响评价法》《建设项目环境保护管理条例》等文件的规定，建设项目应当在开工建设前进行环境影响评价。为此，苏州市高速公路管理有限公司委托江苏环保产业技术研究院股份公司对常台高速公路尹山枢纽至苏浙省界段扩建工程进行环境影响评价工作。

为了加强建设项目各方与可能受项目影响的公众之间的联系和交流，使公众比较全面地了解建设项目及其污染排放状况，减轻对项目影响的担忧，通过公众参与的形式，把公众对建设项目的多种意见和建议体现在公众参与的结论中，使项目规划设计更加完善和合理，以提高建设项目的环境和经济效益。

公众通过参与来维护其环境权益、履行其保护环境的责任和义务，对形成良好的保护环境的社会风气和实现预定的环境目标有着保证作用。公众参与的结论体现在报告书中，环保部门及行业主管部门在报告书审批时应充分考虑公众的意见，并及时反馈给建设单位，作为监督和验收的内容之一。通过公众参与，可使环境影响评价的对策更具合理性、实用性和可操作性。

苏州市高速公路管理有限公司作为实施主体，负责项目的公众参与工作。本次公众参与主要形式包括：网络公示、张贴公告及报纸公开。

## 2 首次环境影响评价信息公开情况

### 2.1 公开内容及日期

本次项目建设单位——苏州市高速公路管理有限公司，于 2023 年 12 月委托江苏环保产业技术研究院股份公司开展本次项目的环境影响评价工作。依据《环境影响评价公众参与办法》（以下简称《办法》）第九条，苏州市高速公路管理有限公司于 2024 年 3 月 1 日在苏州环保公众网（[http://www.szhbgz.org/huan\\_detail.aspx?ID=1943](http://www.szhbgz.org/huan_detail.aspx?ID=1943)）实施了首次环境影响评价信息公开（首次公开时间为 2023 年 12 月 25 日，后因建设单位发生变化，于 2024 年 3 月 1 日重新进行首次公示）。本次网络公示公开的主要内容包括：建设项目名称、选址、建设内容等基本情况；建设单位名称和联系方式；环境影响报告书编制单位的名称；公众意见表的网络链接；提交公众意见表的方式和途径。

### 2.2 公开方式

依据《办法》第九条，本项目首次环境影响评价信息公开采用网络公示的方式，通过苏州环保公众网实施了本次公示，实施进度情况见表 2.2-1，公示截图见图 2.2-1。

表 2.2-1 公众参与各环节的实施进度

序号	公开方式	实施时间
1	通过苏州环保公众网进行首次环境影响评价信息公开， <a href="http://www.szhbgz.org/huan_detail.aspx?ID=1943">http://www.szhbgz.org/huan_detail.aspx?ID=1943</a>	2024 年 3 月 1 日



图 2.2-1 苏州环保公众网公示截图



<b>(一) 公众为公民的请填写以下信息</b>	
<b>姓 名</b>	
<b>身份证号</b>	
<b>有效联系方式</b> (电话号码或邮箱)	
<b>经常居住地址</b>	xx省xx市xx县(区、市)xx乡(镇、街道)xx村(居委会)xx村民组(小区)
<b>是否同意公开个人信息</b> (填同意或不同意)	(若不填则默认为不同意公开)
<b>(二) 公众为法人或其他组织的请填写以下信息</b>	
<b>单位名称</b>	
<b>工商注册号或统一社会信用代码</b>	
<b>有效联系方式</b> (电话号码或邮箱)	
<b>地 址</b>	xx省xx市xx县(区、市)xx乡(镇、街道)xx路xx号
<p>注：法人或其他组织信息原则上可以公开，若涉及不能公开的信息请在此栏中注明法律依据和不能公开的具体信息。</p>	

### 3 征求意见稿公示情况

#### 3.1 公示内容及时限

依据《办法》第十条，在本建设项目环境影响报告书征求意见稿形成后（主要内容已基本完成），苏州市高速公路管理有限公司实施了征求意见稿公示，公示时限 2024 年 3 月 4 日至 3 月 15 日，公示内容包括：

（一）环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径；

（二）征求意见的公众范围；

（三）公众意见表的网络链接；

（四）公众提出意见的方式和途径；

（五）公众提出意见的起止时间。

公示内容及时限符合《办法》要求。

#### 3.2 公示方式

依据《办法》第十一条，建设单位通过网络公开、报纸公开和张贴公告的方式进行征求意见稿公示。

##### 3.2.1 网络

网络平台公开具体实施见表 3.2-1，公示截图见图 3.2-1。网络公开期间未收到公众反馈意见。

表 3.2-1 网络平台公众参与环节实施进展

序号	公开方式	实施时间
1	苏州环保公众网 <a href="http://www.szhbgz.org/huan_detail.aspx?ID=1946">http://www.szhbgz.org/huan_detail.aspx?ID=1946</a>	2024 年 3 月 4 日至 3 月 15 日



图 3.2-1 征求意见稿公示截图

### 3.2.2 报纸

2024年3月13日和2024年3月14日，建设单位在《江苏工人报》上对建设项目进行了报纸公开。报纸公开见图3.2-2，报纸公开期间未收到公众反馈意见。



●每周六出版 ●全国食品类(所)均可订阅 ●订报电话:11185 ●2024年订报价:每月37.5元, 每季112.5元, 半年225元, 全年450元。  
●“晋发”杂志(太原市)订报电话:12970 ●邮编:030025 ●地址:北京教育路5号 ●网址:www.jf.com.cn  
●印刷:人民日报印刷厂 ●违法和不良信息举报电话:010-65363263 ●举报电话:jubao@people.cn ●办公室(010)65369585  
●传真(010)65369586 ●采编中心(010)65369580 ●融媒体中心(010)65369596 ●事业发展中心(010)65369589 ●市场中心(010)65367665

# 普京：外军入乌也不会改变战局

## 他表示，俄方“从军事技术角度”已对核战争做好了准备

本报驻俄罗斯特派记者 肖新新 本报记者 李萌 本报特约记者 柳玉鹏

“俄方已准备好就乌克兰问题进行谈判，但谈判应基于现实”。俄罗斯总统普京在接受“俄罗斯-1”电视频道和俄新社联合专访时作出了上述表态。据俄新社 13 日报道，俄媒当天发布了完整的采访内容，除了俄乌问题，普京还就核战争、俄与西方关系等问题作出了回应。同一天，俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，普京接受的这次专访非常重要且具权威性。

### “在核武器方面有自己原则”

据俄媒，普京接受采访时说，俄罗斯并未处于十字路口，而是在本国发展的战略道路上，不会偏离。俄方不会允许任何人干涉俄内政。他表示，全球很多人都在关注俄罗斯为了维护本国利益而进行的战争，将维护本国主权和独立发展的希望，同俄罗斯维护自身独立和真正主权的战争相联系。

关于乌克兰问题，普京表示，事实上，西方国家军事人员长期以来一直在乌，他们以顾问和雇佣兵等身份出现。但即使外国军事部队进入美国，也不会改变战局。普京表示，美国宣

布不打算向乌克兰派兵。但如果美军出现在乌克兰，俄方将像对待武装干涉者一样对待他们。西方向乌提供武器同样无法改变任何事情。

“俄方愿意进行严肃对话，以和平手段解决冲突。但谈判不是为重新武装乌克兰制造借口，而是为俄方安全保证有关的严肃对话”。普京说，另外，普京还否认了在特别军事行动中不使用核武器的必要性。他说，俄方在核武器方面有自己的原则，对问题的态度从未发生改变。如果国家主权和独立受到损害，俄方随时准备使用包括核武器在内的任何武器。他表示，俄方“从军事技术角度”已对核战争做好了准备，俄方对此一直保持战备状态。如果美国开展核试验，不排除俄方可能会这么会这么做，但不会全面考量。

### 坚决回击西方威胁

关于俄与西方关系，普京表示，西方企图使俄罗斯在战场上遭受战略失败，但后来意识到这是不可能的。面对俄罗斯人民的团结，俄金融和经济体系牢固基础和稳定性以及俄军日益增强的

实力，西方感到无能为力。普京说，一些欧洲国家要求采取更加严厉的对俄政策并采取一些极端措施，包括出兵等，是因为他们不明白其挑衅言论所带来的后果。“俄方没有打算在西方制造分裂，但他们自己会牢牢出色地做到”。普京说，谈及阿西瓦的“公平协议”，普京表示不相信任何人，俄方需要保证且必须以书面形式加以规定，并且这些保证必须令俄方满意且信任。

新华社 13 日援引专家的观点报道说，普京在采访中再次对西方国家表明了俄维护自身利益的坚定立场。当前地缘政治局势发生的重要变化，责任在于西方。西方一再违背此前对俄的承诺。例如，北约无视俄安全利益，持续东扩，挤压俄战略空间。对于西方今后对俄制造的更多威胁，俄罗斯将采取一切手段坚决予以回击。

### 美国向乌提供 3 亿“武器包”

就在普京批评西方在俄乌问题上煽风点火时，西方仍在积极援助乌克兰。据《纽约时报》12 日报道，美国当天宣布向乌克兰紧急提供价值约 3 亿美元的

军事援助。这是拜登政府自去年 12 月承认乌克兰补充资金不足以支付首次宣布的乌克兰援助计划。五角大楼官员说，这部分资金来自美国陆军援乌合同采购结余的经费。

据美国官员透露，援助将包括炮弹、反装甲武器、防空武器和其他武器以及备件。《纽约时报》引述两名五角大楼官员的话称，拜登政府还将向乌克兰提供陆军战术导弹系统 (ATACMS)，其射程可达 300 英里。美国总统国家安全事务助理沙利文称，这将为乌克兰解决一些“最为紧迫的需求”，但也只能维持很短的时间，他呼吁国会“尽快”通过新的乌克兰援助法案。五角大楼发言人莱德 12 日也表示，这不是一个可持续的援助方案，国会仍需要通过提供额外军事援助的法案。

当地时间 12 日，波兰总统杜达与总理图斯克一起访问白俄罗斯，呼吁北约国家大幅增加国防开支，并向华盛顿施压，以期打破为乌克兰提供援助资金的僵局。据悉，欧盟国家将同意向一个用于资助乌克兰运送军事物资的基金追加 50 亿欧元。土耳其总统埃尔多安周二警告称，必须避免任何加剧俄乌冲突并可能将冲突蔓延至北约的措施。另外，埃尔多安还表示，将在本月底或下月初与普京见面。▲



当地时间 12 日，瑞典“环保少女”格蕾塔·桑伯格在瑞典议会外抗议示威，要求采取气候行动，随后被警察带走。(视觉中国)

（上接第一版）  
**对美国和世界将有“标志性意义”**

拜登和特朗普的对决引发了国际社会的极大关注。“令人恐惧的白宫决斗开始了”。德国《法兰克福评论报》13 日称，最新欧洲盟友担忧的是，一旦特朗普上台，他可能阻止支持受到俄罗斯攻击的乌克兰，并削弱美国作为北约等国际联盟中可靠伙伴的角色。此外，特朗普入主白宫后，还可能对包括欧盟在内的各国商品征收关税，再次引爆世界范围的贸易争端。

13 日，俄罗斯总统普京在接受“今日俄罗斯”国际媒体集团总经理基谢廖夫采访时表示并回到。他此前曾称“拜登和特朗普的较量将是美国大选更好的结果”。对此，普京表示：“我们并不干涉任何选举。我多次说过，我们与任何一位受到美国人民和美国选民信任的领导人打交道。”对于当前的美国大选，普京还称：“如今美国的竞选环境正变得越来越不文明。我不想就此发表任何评论。但是，我认为这对所有人来说都是显而易见的。美国的政治制度从各方面来说都根本谈不上民主。”

13 日，外交部发言人汪文斌在记者会上就美国大选时表示，美国大选是美国的内政，中方始终秉持不干涉别国内政原则，不干涉美国大选。汪文斌强调，不管谁当选下一届美国总统，我们都希望美方能够同中方相行，按照相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，推动中美关系朝着稳定、健康、可持续发展的方向前进，更好造福两国、惠及世界。

德新社称，约 70 年前，美国有两位候选人连续两次在大选中对决。共和党人艾森豪威尔和民主党人肯尼迪先后在 1952 年和 1956 年总统大选中对决。艾森豪威尔两次连任，肯尼迪也承认自己输了。但这一次，如果有一方输了，可能意味着美国分裂。拜登和特朗普的较量，将是美国民主的又一次大考。分裂严重的美国面临一场激烈的竞选，两个在对方阵营极不受欢迎的对手将展开一场残酷的竞选。此次选举结果可能对美国以及具有标志性意义，它不仅将决定美国大经济体和军事强国的未来，也将影响世界格局的走向。▲

# 罗马尼亚总统宣布角逐北约秘书长

本报驻德国特约记者 昭东

德国《明镜》周刊 12 日报道称，罗马尼亚总统约翰尼斯当天发表声明，正式宣布参加北约秘书长的角逐。德国电视一台 12 日报道，如果约翰尼斯当选，他将成为第一位领导北约的东欧人。但目前前三位首相均被认为是该职位的最佳人选。

约翰尼斯在声明中表示，北约是罗马尼亚实现现代化的关键。他认为现在是罗马尼亚承担更大责任的时候了。对于一个经历了巨大变革的国家来说，这是一个合理的愿望。

不过，舆论普遍认为在北约秘书长职位的竞争中，约翰尼斯只能算是一个任命的候选人。目前，他已经排除了美国和法国的公开支持。北约 24 国成员国的女权主义者、五年来的三任北约秘书长斯塔夫罗斯·尼科利迪斯、但许多西欧国家不满他对俄罗斯的立场。

# 海地平乱

反对，认为派大量警察去。二是维和的资金问题；联合国为海地提供 100 万美元，占所需金额 1 表示，未来是否向海地撤出取决于当地的局势，而行动提供最大资金支持 1 表示，美国有信心一旦任命新领导人，维和 1 美国国务院发言人马新闻发布会上说，海地政府的任命将在“不久

◆ 每周六出版 ◆ 全国各地邮局(均)可订阅 ◆ 订报电话:11185 ◆ 2024 年订报价:每月 37.5 元, 每季 112.5 元, 半年 225 元, 全年 450 元。  
◆ 广告发布登记:京朝市监广登字 20190012 号 ◆ 国外发行代号:1297D ◆ 社址:北京金台西路 2 号 ◆ 邮编:100026  
◆ 印刷:人民日报印刷厂 ◆ 违法和不良信息举报电话:010-65363263 ◆ 举报邮箱:jubao@people.cn ◆ 办公室 (010)65369585  
◆ 传真 (010)65369586 ◆ 采编中心 (010)65369580 ◆ 融媒体中心 (010)65369596 ◆ 事业发展中心 (010)65369589 ◆ 市场中心 (010)65367665

图 3.2-2 本建设项目报纸公开截图

## 3.2.3 张贴公告

征求意见稿公示期间，建设单位在可能受项目影响的环境敏感点附近张贴了信息公告，并进行现场走访，对工程概况、环境影响评价工作、征求公众意见的主要事项及其反馈方式进行了告知。公告张贴期间未收到公众反馈意见

序号	公告地点	张贴照片
1	山湖嘉晖苑	
2	红太阳幼儿园	
3	江陵街道社区卫生服务中心/苏康养·江陵康养中心	

<p>4</p>	<p>三庞文化 新村</p>	
<p>5</p>	<p>弘雅苑</p>	
<p>6</p>	<p>鸿辉苑</p>	

<p>7</p>	<p>益郎小区</p>	
<p>8</p>	<p>通联路 600号</p>	



12	陈连村	
13	新亚幼儿园	

图 3.2-3 现场张贴公告照片

### **3.3 公众提出意见情况**

在征求意见稿公示期间未收到公众反馈意见（包括电话、传真、邮件等各种形式）。

## 4 其他公众参与情况

无。

## 5 公众意见处理情况

在进行网络公示、现场张贴公告及报纸公开期间，没有收到任何反馈意见（包括电话、传真、邮件等各种形式）。

## 6 其他

无。

## 7 诚信承诺

我单位已按照《办法》要求，在《常台高速公路尹山枢纽至苏浙省界段扩建工程环境影响报告书》编制阶段开展了公众参与工作，并按照要求编制了公众参与说明，公示期间未收到公众意见。

我单位承诺，本次提交的《常台高速公路尹山枢纽至苏浙省界段扩建工程环境影响报告书》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由苏州市高速公路管理有限公司承担全部责任。

承诺单位：苏州市高速公路管理有限公司

承诺时间：2024年7月19日